

Házi példány!

Lapunk mai száma 10 oldal.

# DEBRECZENI FÜGGETLEN UJSÁG

Csütörtök  
1925. szeptember 10.

Felelős szerkesztő: Farkas Lajos. — Szerkesztőség: Nappal: Piac-utca 34. Telefon: 10-20. Éjjel: Piac-u. 49. Telefon: 18. Kiadó-hivatal: Piac-utca 49. Telefon: 18. sz.

ÁRA:  
1500  
KORONA

Kiadó: Hegedűs és Sándor Irodalmi és nyomdai Rt. Előfizetési ár: 1/4 évre 420,000 K, 1/2 évre 210,000 K, 1/4 évre 105,000 K, 1 hónap 35,000 K. Külföldre a kétszerese.

Debreczen.  
XXIII. évf. 202. szám.

## Sarc vagy szabad utazás?

Békében az ember felült a vonatra és oda utazott, ahová akart. Az országhatárokon tuf senkisémet tartóztatta fel és nem követelték a vízumot. A becsületes szándéku ember előtt szabad volt Európa egész területe. Aztán jött a világháború, amikor az országok lezárták egymás előtt határait és ekkor a különböző európai népek nem érintkezhetek egymással.

A nagy viláregés után jött a vízumrendszer, amikor csak a külső országok követelnek engedélyvel lépette át az utazó valamelyik állam határát. Maga az elv talán érthető lett volna, de a vízumszerezés annyi tortúrával, fáradsággal jár, amennyi költségekbe kerül, hogy az utazónak elment a kedve megnézni, mit csinálnak más országok népei?

Ennek az elzárkózásnak káros hatásait súlyosan megérezte a kereskedelem, az ipar, a tudomány, a művészetek, a munká és a tőke egyaránt. Hiszen nem tudtak a fejlődéshez nélkülözhetetlenül szükseséges érintkezéshez hozzájutni. Így született meg az a vágy, hogy likvidálni kell az utazásnak ezt az abnormális korlátozását és már sok európai állam jó példát mutatva, meg is szüntette a vízumkényszert.

Most a még mindig hatalmas német birodalom jön hozzánk azzal az ajánlattal, hogy a két ország közti kölcsönös viszonylatban szüntessék meg a vízumkényszert. A magyar kormány azonban ezideig visszautasította az ajánlatot, mert az egyik érv szerint attól fél, hogy a vízumkényszer megszüntetésével a kincstár bizonyos bevételektől esnek el.

Németország úgy gondolja, hogy a hatvanmillió birodalom kereskedői, városai és iparosai szívesen előlmenének Magyarországra, hogy bekapcsolódhassanak a gazdasági problémákba, a mi bizonyára nem volna ártalmas az ország szanalásának siettetésére. A magyar kormány azonban egvelőre nem hajlandó megkönyviteni a magyar termelés képviselőinek utját Németországba és nem segíti elő a német iparosok utazását Magyarországra felé.

Lehetséges, hogy a kincstár érdeke is fontos, de az utazás szabaddátétele talán mégis csak több hasznot hozna, mint a vízumokért fizetendő száz és egy-néhányezer korona.

## A rifkek 24 spanyol csapat szállító hajót elsüllyesztettek

Rosszul kezdődött a francia—spanyol offenziva

Páris, szeptember 9. Fezbe érkezett jelentések szerint a spanyol csapatok mindent megtettek, hogy a rifkabiloknak Tetuan ellen intézett támadását megheiusítsák. A Fondak—Beini—Ain vonal ellen intézett támadások meglehetősen nagy terjedelműek voltak, a spanyoloknak azonban sikerült frontjukat megtartani. Az Issual ellen indított támadás ugyancsak eredménytelen maradt. A front középső részén

Abd el Krimnek sikerült több törzset rábírn arra, hogy újabb csapatokat küldjenek a spanyol frontra.

A rifkabilok az alhucemasi spanyol partraszállással kapcsolatban

teljes erővel megkezdtek a támadást Tetuan ellen.

A tangeri zóna környékén a rifkabilok nagy csapatteket összpontosítottak. A támadás a tangeri—tetuani vonal egész terjedelmében megindult. Issual és Tarant erődítményeit a rifkabil

tüzérség állandóan lövi. Fez el Kabar erődítményét, amelyet a rifkabilok néhány nappal ezelőtt körülzártak, a franciák ismét felszabadították.

A rifkabilok ügyei a XIII. Alfonso nevű páncélos hajót is eltalálták.

Primo di Riviera, aki ezen a hajón tartózkodott, azonnal egy másik páncélos hajóra szállt.

hogy onnan folytassa a hadműveletek vezetését.

London, szept. 8. A Times jelenté Tangerből: Az Abd el Krim által kiadott jelentés szerint a spanyoloknak azt a kísérletét, hogy Vadlag mellett csapatokat szállítsanak partra, visszaverték.

Eközben hét spanyol hajót, Alhucemas mellett pedig tizennégy spanyol hajót süllyesztettek el.

A Times tudósítója közli, hogy a tangeri jelentés megerősítését mindeddig nem tudta megkapni.

## A numerusz klauzus csődöt vallott — mégis fentartják

A kultuszminiszterium enyhíteni igyekszik a törvény értelmezését

Budapest, szept. 9. A magyar zsidóság hivatalos szervezetei elhatározták, hogy a numerus clausus ellen nagyszabású feliratot intéznek Horthy Miklós kormányzóhoz és a feliratot megküldik a nemzetgyűlésnek, a miniszterelnöknek és a kormány tagjainak is. A Magyar Izraeliták Országos Irodája készítette el a feliratot, amely rámutat az egyetemek elnéptelenedésére és nyomatékosan hangsúlyozza, hogy

célt sem éri el a numerus clausus, mert a magyar zsidó ifiak külföldön mégis szereznek diplomát, de közben milliárdok vándorolnak ki az országból a külföldre kényszerített egyetemi hallgatók után.

A zsidóság szervezetei fölrattukkal azt akariák elérni, hogy a kormány vonja vissza a numerus claususról szóló törvényt.

Illetékes helyen nem látják elérkezettnek az időt a numerus clausus eltörlésére. A kultuszminiszter — mint halljuk —

elvben helyteleníti ezt a törvényt, amelyet „örökségként” kapott s amelyet most nincs módjában megszüntetni.

A kultuszminiszter egyébként nem értelmezi olyan szigorúan a numerus clausust, mint ahogyan azt egyes professzorok teszik. A budapesti egyetem orvoskarán például a kitérteket is a zsidó-százalékhoz számították — faji alapon. Ezt a szembeintően téves, erőszakolt törvényt magyarázatot a miniszter megszüntette. A kultuszminiszter azt az eljárást is elítéli, amellyel a zsidóságot válogatás nélkül ki akariák szorítani egyes fakultásokról. Az a véleménye, hogy

a „konszolidált magyar zsidóságot”, régi, rendes viszonyok között élő, kifogástalan, társadalmi szerepet játszó zsidó családok gyermekeit nem lehet egyszerűen visszautasítani.

Tehát meg kell nézni, kiről van szó, mérlegelni kell a körülményeket. Sajnos, meg kell állapítani, hogy

az egyetemek általában nem szokták tiszteletben tartani a kultuskormány intencióit a numerus clausus értelmezése tekintetében.

Legtöbbször nem válogatnak, nem mérlegelnek. Talán jó volna legalább novelláris uton gondoskodni a törvény helyes és félre nem csavarható értelmezéséről, magyarázatáról, ha már nem akariák teljes egészében sutba dobni ezt a szomorú- emlékü idők delüriumában fogant törvényalkotást, amely bizony — akár hiszi Haller István, akár nem — nem válik díszére törvénytárunknak.

## Weingarten Jeromos a pénzhamisítók főügynöke autón „szökött” meg az országból

Budapest, szept. 9. A híres hamis milliósokat, mint ismeretes, Weingarten Jeromos csempészte külföldről Budapestre. — Weingarten Jeromos, amikor az első hamisítások előkerültek, már meg is szökött az országból.

Szökése körülményeit érdekesen állapította meg a rendőrség. Egy Fehérvári-uti garázstulajdonos jelentkezett a rendőrségnek, aki elmondta, hogy Weingarten személyleírása tökéletesen ráillik arra a fiatalemberre, aki körülbelül három héttel ezelőtt jelent meg a garázsban és autót kért tőle. Mivel megjelenése nem keltett bizalmat, az autó bérbeadását megtagadták. Ekkor a fiatalember egy csomó milliós bankjegyet mutatott fel, szinte erőszakosan kezdett követelőzni, azt mondta, hogy neki csak Szobig, a határig kell az autó, azonnal el kell utaznia és bár tudja, hogy az utiköltségek összesen egymillió koronát tesz ki.

hajlandó ötmilliót azonnal kifizetni fuvarbér gyanánt.

Ez az ajánlat még gyanusabb volt s a garázs tulajdonosa nem is tárgyalta többé a fiatalemberrel, akiről azóta kétségtelenül kiderült, hogy Weingarten Jeromos volt. Még azon a napon az egyik garázsban kapott is autót, amely Szobra vitte, utiköltség gyanánt kifizetett a garázstulajdonosnak ötmillió koronát. Csak jóval szökése után derült ki, hogy

az öt darab milliós közül az egyik hamisítvány volt.

A rendőrség a csehszlovák rendőrségekhez ma eljuttatta a Weingarten személyleírását és fényképét.

## Ha Cuza Jönne . . .

Bukarest, szept. 8. Tecuiban ma tartotta meg Cuza professzor nagy népgyűlését. A professzor 150 diák kíséretében érkezett meg és Volenski őrnagy lakására ment. Az őrnagy házában udvarán tartották meg a népgyűlést, a szabad ég alatt.

Cuza nagy beszéddel nyitotta meg a gyűlést. Kijelentette, hogy nemsokára eljön az idő, amikor átveheti a hatalmat és akkor az első dolga lesz feloszlatni a kamarát és a szenátust. Ezek felesleges, elavult intézmények, amelyek helyett királyi dekrétummal kormányozna. Eltörölné az adót, — a nép ne járuljon hozzá a kormányzáshoz és az ehhez szükséges összegeket más úton szerezne meg. Végül kijelentette, hogy az országból kiutasítaná a zsidóságot, különösen azokat, akik 1914 után jöttek az országba.

A gyűlés rendben folyt le, csupán a hazatérő diákok rendeztek a vonaton antiszemita tüntetést, aminek során egy zsidót megvertek.

## Egy margarin-szakértő és egy világhírű drámaíró fatális névazonossága

Berlinből jelentik: Georg Kaisernek, az ismert színpadi írónak legújabb művét — mint eddig csaknem valamennyit — egészen különös botrány előzi meg. Kaiser ezúttal nem rábólt ki házigazdáját és nem csukatta be magát öt hónapra, mint a Gáz premijer előtt, hanem felkutatott egy másik Georg Kaisert, aki bíró Berlinben és a második Georg Kaiserrel övást emeltetett Margarin című darabjával kapcsolatban az ellen hogy őt, a köztisztviselőt álló bírót összetéveszték a rovottmultu íróval. Georg Kaiser II. — a bíró — nyílt levelet intézett Georg Kaiser I.-hez — az íróhoz — és felszólítja ebben, hogy közös elhatározással vessenek véget a névcserehöz való hátruló keletkezésnek.

— Eddig nem volt súlyosabb természetű kellemetlenségeim a fatális névcsere miatt — írja a bíró az írónak, — mert mindenki hiteladott tiltakozásomnak, hogy nem vagyok azonos önnel. A Margarin azonban nagy zavarokat csinál. En ugyanis a kereskedelmi bíróságnál, mint margarin-szakértő szoktam szerepelni. Minden ismerősöm mérget vesz rá, lába tilítokozom körömszakadtáig, hogy én irtam a Margarint. Miért is nem választ ön poétikusabb címetek darabjainak? Nagyon kérem, vagy nevezze el darabját Margarin helyett, mondjuk, Csillagugárnak, vagy pedig jelejtse ki a nyilvánossá előtt, hogy soha sem volt margarin-szakértő és nem vagyok azonosak.

Georg Kaiser I. — az író — a nyílt levélre azt válaszolta, hogy nem olyan nagy szégyen az a vakakire, ha vele összetévesztik, de egyébként nincs abban a helyzetben, hogy darabja címét megváltoztassa. Vizsgálatásul azonban egy párhelyjegyet küldött a Margarin premijerére a bírónak.

— Marólug. Lajos Elemér kereskedőségét kedden délután 4 órakor a Csapó-utca 28. számú ház kapuja alatt marólugot ivott. A mentők első segélyben részesítették és beszállították az egyetemi belgyógyászati klinikára.

## A szocialisták összehívadják a parlamentet a Beniczky-ügy, a drágaság és a munkanélküliség miatt

A pártvezetőség egyetért a küldöttség marseillesi állásfoglalásával

Budapest, szeptember 9. Tegnap délelőtt tartott ülést a magyarországi szociáldemokrata párt vezetősége, amely döntést hozott a Somogyi-Bacsó-gyilkosság ügyében követhető magatartás és parlamenti harc eszközei tekintetében is. Beszéltünk ebben az ügyben Peyer Károly szociáldemokrata nemzetgyűlési képviselővel, aki a következőket mondotta:

— Pártvezetőségünk kedden délelőtt tartott ülésében meghallgatta a marseillesi delegáció jelentését az ott elvégzett munkáról. Nagybobb vita után a pártvezetőség egyhangulag tudomásul vette a jelentést és kimondta, hogy minden kérdésben teljesen egyetért a küldöttség marseillesi állásfoglalásával.

A pártvezetőség a tegnapi ülésen foglalkozott a helypolitikai helyzettel is. Ezzel kapcsolatban elhatározta, hogy a parlamenti frakció értekezletét mára

összehívja és ez elé javaslatot terjeszt. Az értekezlet déli tízenként órakor meg is kezdődött. A javaslat úgy szól, hogy

**a Beniczky-ügyben, valamint a drágaság és munkanélküliség ügyében a Ház és a szanalási bizottságot haladéktalanul össze kell hívni.**

A szociáldemokratapárt parlamenti frakciójának mai határozatát, amely a nemzetgyűlés sürgős összehívására vonatkozik, megküldik a demokratikus blokk másik három csoportjának, amelyek külön-külön még e hét folyamán foglalkozni fognak a szociáldemokrata pártnak a Ház összehívására vonatkozó átiratával. Szilágyi Lajos, a demokratikus blokk elnöke pedig még e hét folyamán valószínűleg már péntekre összehívja a demokratikus blokk intézőbizottságát, amelynek ülése után megkezdik az aláírások gyűjtését.

## Tragikus incidens történt a nagyszakácsi „csoda” miatt

Császár Józsefnét agyonlőtték a vakbuzgó bucsusok által megtámadott csendőrök

Marcali, szeptember 9. Kisasszonynapján mintegy 1500 főnyi bucsujáró tömeg érkezett Zalamegyéből Nagyszakácsiba, hogy a csodahelyre vonuljanak. Mint ismeretes,

egyházi bizottság megállapította, hogy Nagyszakácsiban csoda nem történt és ezért a főszolgabíró csendőröket rendelt a községbe, hogy a csodahelyre zárandokló, félrevezetett tömeget távolítsák el.

A kisasszonynapra zárandokcsapat a csendőrök felszólításának nem engedelmességet és botokkal akartak a csendőrökre támadni. A szorongatott helyzetben egy csendőri riasztó lövést adott le. A lövés után

Császár Józsefné, nagyrécsei asszony fejfájással holtan bukott le és ugyanaz a golyó egy másik asszonyt is súlyosan megsebesített.

A vizsgálat megindult, de eddig még nem lehetett megállapítani, miképpen történhetett, hogy a riasztásra szánt lövés halált okozhatott. A bucsusok közül négy embert leartóztattak a vizsgálóbíró utasítására, mert

az a gyanu merült fel, hogy a tömeget felbújtották a csendőrök ellen.

Ma délelőtt Nagyszakácsi községből küldöttség jelentkezett Rakovszky Iván belügyminiszternél a nagyszakácsi halálos összetűzés ügyében. A küldöttség arra akarta kérni a belügyminisztert, hogy engedje meg a csodahelyen megkezdett kápolna építést és szolgáltatson orvoslást a halálosvégű katasztrófa ügyében. A küldöttséget a belügyminiszter, másírányu elfoglaltságára való hivatkozással nem fogadta.

## A kollégium tanévnyitó ünnepélye

A debreceni ref. kollégium szerdán délelőtt tartotta meg a tanévnyitó ünnepélyét. A tanévnyitón megjelentek az egyházközség részéről Baltazár Dezső püspök, Révész Imre, Erdős József, a városi tanács részéről dr. Vásáry István főjegyző és dr. Csűrös Ferenc közművelődési tanácsnok, továbbá Lencz Géza egyetemi rektor, Márk Endre, Szentpéteri Kun Béla, Pap Károly és még igen számszerűen.

Az ünnepély előtt a Nagy-

templomban istentisztelet volt, a honnan háromnegyed 11 órakor a közönség és a tanuló ifjuság a kollégium oratóriumába vonult, mely zsufolásig megtelt.

Az ünnepély a Himmusszal vette kezdetét, majd Karav Sándor kollégiumi igazgató intézett beszédet a hallgatósághoz. Üdvözli Baltazár Dezső püspököt, az egyház és a város megjelent képviselőit. Jóléte érzéssel emlékezik meg arról, hogy a ref. kollégiumot, ezt az ősi iskolát mindenkor támogatták, hogy magas hivatású minden tekintetben teljesíthesse. Támogatták nemcsak erkölcsileg, de anyagilag is. Erre szükség is volt, mert az állam az eddigi segélyt nemhogy felemelte volna, hanem leszállította.

A kollégium a közoktatás szempontjából is mindenkor fontos és eredményes hivatást töltött be. Az ifjuság segélyezésében is nemsokára el fogják érni a békebeli állapotokat.

A kollégium életéről és működéséről összefoglaló tájékoztatást nyújtott, majd a tanuló ifjusághoz intézett biztató szavak után az iskolai évet megnyitotta.

Karav Sándor szavai után Baltazár Dezső püspök emelkedett szószékre. A távollevő gróf Degenfeld József nevében is megköszönte az egyházközség elnökséghez intézett üdvözlő és elismerő szavakat. Igéretet tett arra, hogy az elnökség a jövőben is mindenkor azon lesz, hogy a debreceni ref. kollégium minél gyorsabb léptekkel haladjon előre a protestáns kultúra fejlesztése terén.

Ma már a kollégium anyagi kiadásainak is megvan a megfelelő fedezete. Ez azonban korántsem elegendő minden kiadás fedezésére. Appellálunk kell a magyar református közönség kulturérzékére. Ennek már eddig is mutatkozik az eredménye.

Egy nemes érzésű protestáns lélek, aki meghallotta, hogy a debreceni kollégium fejlesztésére Amerikában is gyűjtenek, 10 millió koronával megkezdte a kollégium magyar segélyalapjának gyűjtését. Ez a nemes lélek Mikes Ferenc kiskunhalasi gyógyszerész, aki előtt meg kell haitanunk az elismerés és hála zászlóit.

A tanári karhoz és a tanuló ifjusághoz intézett szavak után dr. Vásáry István főjegyző, polgármesterhelvettes beszélt.

— A református kollégium — mondotta — ismét kaput nyit, hogy az egyetemes nemzeti élet számára felessze a zsenge ifjuságban a még kiforratlan nemzeti erőt, hogy ezáltal az év végén ismét egy gazdag természet gvarapítsa a magyar nemzeti kulturát. Az új iskolai év kezdetén Debrecen szabad királyi város közönsége és a városi tanács azt az üzenetet küldi, hogy a ref. kollégiumot mindenkor a legmelegebb szeretettel fogja támogatni.

A tanévnyitó ünnepély a Szózat elneklésével ért véget.

— Eltörte a lábát. Markovits Béla 12 éves gyermek a Kosuth-utcán elesett és lábát törte. A mentők a sebészeti klinikára szállították ki a szerencsétlenül járt gyermeket.

**Kabát, Kosztüm, Ruhaszövetek, selymek, divatflanelok és mindenféle ŐSZI DIVAT UJDONSÁGOK naponta érkeznek!**

Kirakatainkat sziveskedjenek figyelemmel kíséni!

**Aszodi és Róth divatáruháza**

A Községi Tisztv. Országos Szöv. szerződéses szállítói. Tisztviselőknak 5% kedvezmény!

## Női védője lesz Reinitznak a váradi táblán

Az egész világ előtt rehabilitálni akarja Reinitz Jakabot

Nagyvárad, szept. 18.  
Mint ismeretes, szeptember vége felé tárgyalja a nagyváradi ítélőtábla másodfokon Reinitz Jakab nagy pórét. A szimpotomák olyanok, hogy a nagyváradi táblai tárgyalás még érdekesebbnek ígérkezik, mint a szatmári főtárgyalás. Számos új adat, körülmény bővítte ezt a monstregyilkosságot és különösen a védelem tartogat olyan adatokat, melyek — mint arról értesülünk — meglepő és új fázisba tereli az országos érdeklődéssel kísért Reinitz-peret.

Kétségtől csak fokozza a per iránti nagy várakozást az a körülmény is, hogy Simona György dr. mellett

**még egy női védőügyvédje is lesz Reinitz Jakabnak. Ez a női ügyvéd Margareta Harsu-Mataescu asszony, a szatmári Casa Noastra aligazgatójának a felesége.**

Nem kezdő és most vizsgázott fiskális, hanem külföldi és

bukaresti egyetemeket járt ki-váló jogász, elsőrangú kriminológus, akinek a bukaresti bíróságok előtt, különösen büntetőügyekben voltak már nagy védői sikerei. A szatmári ügyvédi kamaránál ugyan nemrégben vette föl magát Harsu Mataescu asszony és azt a feladatot, hogy a váradi férfi kollégia mellett ő védje Reinitz Jakabot az itteni táblán, különösen ambiciózus és az adatok egész arzenáljával készül föl. Két ízben meg is látogatta már Reinitz a szatmári fogházban és

**a női ügyvéd nem akar kevesebbet, mint hogy az egész világ előtt a váradi táblán rehabilitálja Reinitz Jakabot.**

Az újságírók előtt kijelentette a női ügyvéd, hogy a rengeteg aktaesemő tüzetes áttanulmányozása után arra a meggyőződésre jutott, hogy a gyilkosságot elítélte Reinitz ártatlan. — Hogy ez valóban igaz-e, majd a táblai tárgyaláson fog eldőlni.

## Letartóztatták a Frankfurter Biztosító Társaság 3 debreceni csaló ügynökét

Hamis kötvényekkel sok millióra megkárosították a biztosító intézetet

A debreceni rendőrség szenzációs érdekességű bűnügyben indította meg a napokban a nyomozást. Az egyik tekintélyes biztosító társaság, a Frankfurter Biztosító titkára, Bremner Ernő, fejlejtést tett a rendőrségnek, hogy

**a biztosító pénztárához beérkezett kötvények között több hamis kötvény van és ezekkel a hamis kötvényekkel a Frankfurter Biztosítónak igen nagy kárt okoztak.**

A hamis kötvényeket a biztosító társaság szolgálatában álló ügynökök közül csempésztették be és hamis kötvényekre felszedték a nekik kiíró magas jutalékokat. A rendőrség a legnagyobb titokban folytatta le a nyomozást ebben az ügyben és sikerült is három napi munka után sikerrel befejezni a nyomozást. A rendőrség részéről a nyomozást Kovács Gusztáv detektív végezte és a biztosító intézet csalóit az igazságszolgáltatás kezeire is juttatta. Megállapítást nyert a nyomozás során, hogy

**a biztosító intézethez a múlt hónapban mintegy 40 darab hamis kötvényt adtak be.**

A kötvények olyan emberek nevére voltak kiállítva s olyan emberek nevében írták azt alá, akik nem is léteztek, vagy már régen meghaltak. Megállapítást nyert, hogy

**a biztosító intézetnek nem régen szerződött ügynökei közül három szövetkezett arra, hogy hamis utalványok benyújtásával károsítsák meg a biztosítót. A három ügynök Cs. Mike**

**Béla, Cs. Mike Sándor és Czeglédi Lajos. Mind a hárman nagykallói illetőségűek**

és a biztosító intézet kötelékébe augusztus 2-án léptek. A biztosító intézetnél szívesen fogadták a három agilisnak mutatkozó ügynököt és különös jóindulattal bántak velük akkor, amikor látták, hogy az előnyös üzletkötéseket egyremásra szállítják. A három ügynök vidéken dolgozott és mint a biztosítónál előadták, Hajdusoboszló és Kaba határában lakó kiscgazdákat biztosították a különféle elemi veszedelmek ellen. A biztosítónál nem kételkedtek az új ügynökökben, a kötelezvények pedáns pontossággal voltak kiállítva és szabályszerűen ellátva a biztosítóval üzletet kötő fél aláírásával. A titkárnak azonban feltűnt az a nagy buzgalom, amellyel a kötvényeket a három fiatalember hordta be a pénztárhoz és kételkedett abban, hogy csakugyan sikerült-e ilyen rövid idő alatt annyi biztosítást kötniök. Átvizsgálta a kötvényeket és megdöbbenve észlelte, hogy azok hamisak. A három fiatalembert nem tudták felelősségre vonni, mert nem jelentkeztek a biztosító intézetnél s így ismeretlen tettesek ellen tették meg csalás és magánokirathamisítás miatt a rendőrségnek a feljelentést.

## Nyári szövetek,

lusterek, mosók az idény előrehaladottságára való tekintettel a legolcsóbb áron beszerezhetők

**FISCHER ADOLF ES FIA**  
cégnél, Piac-utca 61.

**A három csaló ügynököt a rendőrségnek épen akkor sikerült lefűlelni, amikor a pénztárnál egy nagyobb mennyiségű kötvényt akart beváltani.**

A kötvények természetesen éppoly, mint a régebben benyújtott kötvények hamisak voltak. Az értük járó jutalékok fejében a biztosító intézetnek igen sok milliót kellett volna kifizetni. A pénztárnál elfogott ügynököket azonnal előállították a rendőrségre és lefoglalták az általuk kiállított hamis kötvényeket. A fiatal emberek a rendőrségen először tagadni próbáltak, de aztán a keresztkérdések sulya alatt megtörttek és teljes beismerő vallomást tettek. Elmondták, hogy

**nagyon nehéz anyagi viszonyok között éltek, nem tudtak sehonnan sem a megélhetéshez pénzt előteremteni és csak utolsó szorultságukban határozták el, hogy belépnek a biztosító intézethez mint ügynökök és hamis kötvények beszolgáltatásával szedik fel a jutalékokat.**

Az volt a tervük, hogy a Frankfurternál csak rövid ideig működnek és még mielőtt a csalásokra rájönnének, elutaznak a Dunánultra és ott egy másik biztosító társaságnál folytatják a csalásokat. A kötelezvények hamisítására vonatkozólag előadták, hogy

**a vidékre ki se utaztak, hanem régi telefonkönyvekből kiszedték nevekre és házászámokra állították ki a biztosítási iverket és a neveket elferdített írással aláírták.**

Ha asszonyok, vagy leányok részére szól a biztosítás, akkor egyik nőismerősüket kérték meg arra, hogy a megfelelő nevet a kötvények alá írja.

A szélhámos ügynökök lakásán tartott házkutatás során egész halom kötvényt találtak a rendőrség emberei, készen vol-

tak a kötvények és csak az utóbb alkalmat várták az ügynökök, hogy azokat is beszállítsák a biztosító intézethez. Ha ezeket a kötvényeket is sikerül elhelyezni a biztosító intézetnél, úgy a kötvényekért járó jutalékok fejében igen tekintélyes összeget vettek volna fel az intézet pénztárából.

A három ügynök jelenleg a rendőrségi fogdában van őrizet alatt. A rendőrség széleskörű nyomozást indított meg a három csaló ügynök előéletének felderítésére, mert nincs kizárva, hogy az ország más városaiban is hasonló módon garázdálkodtak. Meg fogják keresni az ország valamennyi rendőrkapitányságát, hogy hasonló feljelentés nem-e érkezett hozzájuk a múlt évben, vagy ez év elején. A három ügynök a Pannónia szállodában lakott és nagyon nyomoruságos viszonyok között élt.

**Jó ruhája egyiknek volt és az elegánsnak mondható öltözetet fölvtva hordták, ha a városban látogatásokat akartak tenni.**

A rendőrség a nyomozást lefolytatta Hajdusoboszlón és Kabán is és minden egyes esetben meggyőződtek arról, hogy az ügynökök által a hajdusoboszlói és kabai gazdák nevére kiállított kötvények hamisak. — Nem találták sehol a kötvényeken megnevezett gazdálkodókat és a biztosítási iverken feltüntetett ingatlanok pedig nem szerepeltek a telekkönyvekben. Humoros esetek is fordultak elő, mert amikor az egyik kabai házban megjelentek és megkérdezték, hogy a házat mikor biztosították, kijelentették, hogy azt soha sem akarták és nem is akarták biztosítani. A detektívek erre bemondták annak a nevére, aki a házat biztosította. A házbeliek a detektívek nagy megdöbbenésére nevetve jelentették ki, hogy az illető, akinek a neve a házbiztosítási iveren alá van írva, husz évvel ezelőtt halt meg és azóta a ház már négyszer eszerült gazdát.

## A debreceni szőnyegcsempészésben szereplő Tuduk Tivadar 348 szőnyeg elsikkasztása után megszökött Budapestről

A Debrecenben nemrégben leleplezett szőnyegcsempészéssel kapcsolatosan szerepelt Tuduk Tivadar budapesti szőnyegkereskedő is, akinek a bizományosa a szőnyegcsempészésbe keveredett. *Izsák Zsigmond* debreceni szőnyegkereskedő, Tuduk Tivadar most a fővárosi rendőrséget foglalkoztatja egy nagyszabású csalás és csempészéssel kapcsolatban.

Tuduk Tivadar szőnyegkereskedése és szőnyegmegóvó intézete az utóbbi években a legdivatosabb és felkapottabb üzlet

volt szakmájában. Az utóbbi időben azonban nehézségei voltak, sőt később, amikor Bécsben vásárolt nagyobb mennyiségű árúját akarta Pestre hozni, szőnyegcsempészés miatt lefoglalták. Tuduk ellen ekkor büntető eljárást indítottak és jövődéki kihágás címén felelősségre is vonták. Régebbi tartozásainak és lefoglalt szőnyegeinek megmentésére pénzre volt szüksége, ezért

**a nyáron megóvára átvett szőnyegeket elzalogosította, minden egyéb árúját értékesítette, azután megszökött Budapestről román megszállt területre**

és itt hagyta lefoglalt szőnyegeit és megkárosított üzletfeleit.

**RISKÓ BÉLA**  
nőidivatterme  
Ferenc József-ut 26. sz.

akik most a rendőrségen följelentést tettek ellene.

Tuduk Tivadar tulajdosképen román állampolgár. Örmény származású, fiatalkorában a román havasokban pásztorkodott, aztán ügynökösödni kezdett, lassan így küzdötte fel magát.

Tuduk Tivadar üzletét a nyáron súlyos csapások érték és hogy valahogy ki tudja fizetni a nagy kölcsön-kamatokat, a megőrzés céljából rábizott néhány száz szőnyeg közül 348 darabot különféle helyeken elzalogosított. Az eddigi megállapítások szerint

Tuduk Tivadart, akinek a közzétételét a rendőrség elrendelte, a napokban Temesváron látták.

**Az eddigi megállapítások szerint a milliárdon felüli értékű szőnyegek 275 millió korona kölcsönt vett fel.**

## Ostoba mese volt a zentai vérvád

Zentáról jelentik: Egy hónappal ezelőtt — mint annakidején közzöltük — Zentáról eltűnt Jovanovics Sándor, Jovanovics János vasuti tőzsés tizenegy éves fia. Az ügy akkoriban erősen foglalkoztatta nemcsak a zentai lakosságot, hanem az egész Vajdaságot is, mert a kiriu eltűnésével kapcsolatban egyesek alkalmasnak találták az időt arra, hogy a zentai zsidóság ellen a vérvád meséjét ismét elhínték. A hatóságoknak erőlyes fellépésükkel sikerült a rémmese terjedését megakadályozni, a fűnt azonban a legszorgosabb kutatás ellenére sem tudták megtalálni. Megirtuk abban az időben is, hogy az eltűnt gyermeket egyesek Ujvidéken a Kludszky-cirkusznál látták, mire azonban a cirkusz Szabadkára került, a fiú már nem volt annak személyzete között.

A kétségbeesett szülők már-már lemondtak arról, hogy fiukat megtalálhassák, amikor most Jovanovics János egészen véletlenül Belgrádban ráakadt elveszett gyermekére.

Pénteken Jovanovics Belgrádban tartózkodott, amikor a gyümölcs piacra haladva meglátta fiát, amint éppen egy uriaszony gyümölcskosarát vitte. Az rögtön kézenfogta és a gyermeket hazavitte Zentára. Otthon a fiú elmondta, hogy azért szökött meg hazulról, mert az anyja megdorgálta és néhány napi távollét után pedig nem mert hazamenni.

**Hat hónapi börtön a verkedésért.** Nagy Imre pocsjai gazdálkodó szomszédjával, a 81 éves Decski Sándorral szakadatlanul veszekedett és több ízben meg is verte az öreget. A múlt év áprilisában a vízlevezető csatorna miatt veszett össze a két szomszéd és Nagy Imre a veszekedés hevében egy akácfakórral véresre verte Decski Sándort. A debreceni törvényszék büntető tanácsa szerdán délelőtt vonta felelőségre Nagy Imrét és súlyos testi sértésért 6 hónapi börtönre ítélte. Az ítélet ellen az ügyész és védő felebbezést jelentettek be.

## Vass miniszter tovább próbálkozik a drágaság letörésével

**A drágasági ankétok szaporodnak, de a drágaság nem csökken**

Budapest, szept. 9. A drágaság letörésére irányuló akció során Vass József népjóléti miniszter ma délután a liszt kereskedelem, tej- és zöldségárak, valamint a tojáskereskedők képviselőit hívta magához ankétára.

Az értekezlet után Vass József dr. népjóléti miniszter a sajtó képviselőit az alábbiakban tájékoztatta az értekezlet lefolyásáról:

— Az a bruttó spanning, a mely békében a lisztnek nagykereskedelmi és kiskereskedelmi árai között mutatkozott, most sem szabad nagyobb mértékűnek lenni, tehát

**a nagybani ár és a kiskereskedelmi ár között 150—400 koronás árkülönbözetnek szabad mutatkozni.**

A nagymalmokak előterjesztett lisztalkulációjára vonatkozólag különböző megjegyzések tetettek, amelyek kapcsán a magam részéről kijelentem, hogy a sajtóban közzölt az a beállítás, hogy én a nagymalmok áralkulációját jóváhagyólag tudomásul vettem, nem felel meg a valóságnak. Ez a tudomásulvétel csak annyit jelent, hogy a múlt értekezleten pillanatnyilag nem volt meg az alkalom a nagymalmok listáinak további vizsgálatára. — Semmi esetre sem jelenti azonban azt, hogy ezzel további vizsgálat nem történik meg. Az értekezlet azután a tejkérdést tárgyalta. A budapesti tejfelhozatal körül-

belül negyedmillió liter tesz ki naponként. Megállapítást nyert, hogy a legnagyobb tejjárat holnap vagy holnapután a mostani 5600 koronás árat 400 koronával, néhány hét múlva pedig, a hidegebb idő beálltával a jegelési költségek levonásával mintegy 150—200 koronával mérsékli. A burgonyakérdésre vonatkozólag megállapított, amint ez a többiekre nézve is megtörtént, hogy a magyar államvasut a békebeli állapotokhoz képest jelentékeny kedvezményeket biztosított a forgalom részére. A burgonya általános bevásárlási ára 350 korona, ami a budapesti áruár körülbelül 250 koronával drágult, tehát 100 koronás ár jelentkezik, amihez 100 korona általános hasznót hozzászámítva, a nagykereskedelmi ár a fehér burgonyánál 700, a rózsaburgonyánál pedig 850—900 koronára tehető. Ezen pontnál felelődt ki azután nagyobb beható vita. Arra kértem a burgonya nagykereskedők, valamint a kiskereskedők érdekeltségét, hogy a péntek délután folytatandó tárgyalásra a maguk részéről állítsák össze azokat a feltételeket, amelyek legitím vagy illegitím terhelik a burgonyát, továbbá a forgalom utját a fogyasztókat s azokat a kívánságokat és javaslatokat is, amelyek szerint készint a felesleges közvetítő kikapcsolása, részint az indokolatlanul magas tételek leszállítását lehetők látni.

## Az alkotmány értelmében nem lehet lapot betiltani — Jugoszláviában

**A szabadkai bíróság szenzációs döntése**

Szabadka, szept. 9. Csuka János hírlapíró kiadásában megjelenő „Ucca” című hetilapnak a megjelenését egy cikke miatt az ügyész betiltotta és az ügyész betiltó végzés meghozatala előtt Csuka János lakásán a rendőrség ebből az ügyből kifolyólag házkutatást is tartott. A betiltást szombaton délelőtt tárgyalta a szabadkai törvényszék vádtaácsa Pavlovics István törvényszéki elnök elnöklése alatt. A vádtaács olyan határozatot hozott, amely attól függetlenül, hogy elismerte az ügyész eljárásnak jogosultságát és kimondotta, hogy a közölt cikk miatt az Ucca című hetilap azon számának, amelyben a cikk megjelent, az elközbása jogos volt és fenntartandó, országszerte nagy felháborítást keltetni, mert az alkotmány értelmében és szellemében a sajtószabadság teljes honorálását és a bírói elfogulatlanságnak és függetlenségének nagyserü példáját adja.

A vádtaács határozatának indokolása a következő:

Az indokolásnak első része, a melyet szöszert nem közlünk, miután az az inkriminált cikk tartalmának részletes ismertetése, megállapítja, hogy a „Hol

vagy István király” című cikk közlése miatt az ügyésznek a lap azon számát, amelyben ezt a cikket közölte, elközbő határozata jogos és érvényben marad.

Az államügyész határozata általában betiltja a lap további megjelenését. A törvényszék véleménye szerint ez a határozat helytelen, mert a 192. § szerint **egy lapnak csak egyes számai lehet betiltani és ugyan- ez vehető ki a sajtótörvény egész szelleméből**, de különösen annak a IV. pontjaiból és csak ilyen magyarázat hozható összefüggésbe az alkotmány 9-ik szakaszával.

## Ha Budapestre utazik

keresse fel az ismert

**Varga**

költő, szövítt- és harisnya különlegességek üzletét

**Budapest,**  
IV., Kossuth Lajos-u. 11.  
és  
IV., Koronaherceg-u. 6.

## HIREK

**Közzemlére tették a legtöbb adót fizetők névjegyzékét.** Debrecen város legtöbb adót fizetőinek 1926. évi névjegyzéke betekintés és a netán szükséges felszólamlások megtehetése céljából szeptember 9-től 23-ig bezárólag a polgármesteri titkári hivatalban (Városháza, emelet 4.) közzemlére van kitéve. A város közönsége a legtöbb adót fizetők névjegyzékét a jelzett helyen a közzemlére tétel ideje alatt megtekintheti és az esetleges felszólamlásokat ugyanaz idő alatt ugyanott nyújthatja be. Ugyancsak a közzemlére kitétel ideje alatt ugyanott tehetik meg jogosultak adóik kétszeres számítása iránti igényük bejelentését.

**Csütörtökön dönt a Tábla az olaszlisztkai rabbi kauciójáról** Friedlaender Hermann, az olaszlisztkai rabbi ügyében, mint már megírtuk, a debreceni törvényszék vádtaácsa úgy döntött, hogy 600 millió korona kaució ellenében szabadlábra helyezi. A vádtaács döntését úgy az ügyész, mint a védők felfolyamodták. Az ügy így csütörtökön a tábla elé kerül és végérvényesen döntenek a fogvatartás kérdésében. A vádtaács döntését és a felfolyamodásokat szerdán délelőtt kihirdették a gyanúsított Friedlaenderek előtt. A védők kijelentése szerint a rabbi kauciójának előteremtéséről elterjedt hírek valótlanak, így nem felel meg a valóságnak az a hír sem, hogy társadalmi gyűjtés után adták össze a 600 milliót.

— Jön: Don Carlos és Az akarat ura.

## Ocska ólmot vesz

**Hegedüs és Sándor rt. Piac-u. 49., második udvarban.**

**Tersánszky Józsi Jenő szeméremértési póre.** Budapestről jelentik: Tersánszky Jenő író a Céda és a szűz címen a Nyugat szépirodalmi folyóiratban regényt írt, amely később könyvalakban is megjelent. A királyi ügyészség szemérem elleni vétség címen eljárást indított a regény egyes, az ügyészség által szeméremértőnek ítélt része miatt Tersánszky Jenő ellen. Az elsőfoku bíróság a bizonyítási eljárás lefolytatása után Tersánszky Jenőt szemérem elleni vétség miatt 3 millió korona pénzbüntetésre ítélte. A benyújtott felebbezések folytán ma tárgyalta ezt az ügyet a királyi ítélőtábla Degré Miklós dr. táblai másodelnök tanácsa. A tábla zárt tárgyaláson foglalkozott az ügygel és végül azt a határozatot hozta, hogy mielőtt ítélné az ügyben, tisztázni kell azt a körülményt, hogy a Nyugat című folyóirat politikai lap-e és van-e kauciója letében? Ennek tisztázásáig a tárgyalást elnapolta.

— Jön: Don Carlos és Az akarat ura.

**Marólugot ivott.** Buga Elemér 29 éves cigányzenész kedden délután Erzsébet-utcai lakásán marólugot ivott. A mentők első segélyben részesítették és aztán kiszállították az egyetemi belgyógyászati klinikára. Állapota súlyos.

— **Kéjgyilkosság Nagyváradon.** Szombaton hajnalban a váradi szállók mellett a gyárakba induló munkások egy borzalmasan megcsönkített férfit találtak. Megállapították, hogy az áldozat Kiss Gyula 19 éves asztalossegéd, akit megcsönkítették és borzalmas kegyetlenséggel gyilkoltak meg. A rendőrségnek az a feltevése, hogy kéjgyilkosság történt. Vasárnap letartóztatták Jurcutia János villanytelepi munkást, aki pénteken este együtt volt Kissel. Ellentmondó vallomása miatt házkutatást tartottak lakásán, ahol egy bevézett kalapot és egy véres inget találtak. Jurcutia azt állítja, hogy orrvérézése volt és attól véreződött be ruhája. A rendőrség folytatja kihallgatását és erőlyesen nyomoz tovább az ügyben.

— **Jön: Don Carlos és Az akarát ura.**

— **A pancsovai gyorsvonat katasztrófiája.** Szabadkáról jelentik: Az elmúlt éjjel a Pancsováról Nagyikikinda felé haladó gyorsvonat Tomasevác állomáson beleszaladt az állomáson veszteglő két üres teherkocsiba. Az összeütközés folytán a gyorsvonat mozdonya pozdoriárává tört, kocsijai egymásra torlódtak és utasai közül sokan halálosan, vagy nagyon súlyosan megsebesültek. A mentési munkálatok még folynak.

— **Amundsen olasz repülőn akar eljutni az északi sarkra.** Rómából jelentik: Itteni újságok napok óta híreket közölnek arról, hogy Roald Amundsen, aki egy hét előtt Rómába érkezett, illetékes olasz ténnyelleggel legközelebbi sarki utiáról tárgyal. Tudni véli az egyik római lap, hogy Amundsen Mussolini miniszterelnökénél is volt és bejelentette azt a szándékát, hogy a jövő évben indulni északsarki utiára s ha lehetővé teszik neki, akkor olasz léghajón fog utra kelni. Mussolini miniszterelnök állítólag megígérte Amundsennek, hogy az olasz kormány megvásárolja és rendelkezésére bocsátja az N. L. jelzésű olasz léghajót. Hírszerzők, hogy az erre vonatkozó szerződést Mussolini és Amundsen már alá is írta, a megállapodás végleges, de az olasz léghajón egyes szerkezeti változtatásokat kell végrehajtani.

— **Hét évvel ezelőtt megszületett a tébolydából és most megkerült egy gyilkos örült.** Berlinből jelentik: Még 25 évvel ezelőtt történt, hogy a német igazságszolgáltatás minden főrumon halálra ítélte egy Jaenicke nevű butorszállító munkást, aki egy kiránduláson méreggel ölte meg kedvesét. A halálra ítélt

## Meggyilkolták Catowszky generálist, az orosz Rózsa Sándort

Haramiavezérből lett a szovjet katonai előkelősége

Riga, szeptember 9. Az orosz-román határon levő Biosula községben óriási részvét mellett temették el Catowszky szovjet-generálist, a moldvai orosz haderők főparancsnokát.

akit hadsegéde gyilkolt meg egyesek szerint bosszúból, mások szerint az ellenforradalmárok megbízásából.

Catowszky egyike volt a leg híresebb szovjet-generálisoknak.

Utszéli haramiavezérből vedlett át orosz katonává és rövid idő alatt a legfelsőbb rangsorba küzdötte fel magát tehetségével és bátorságával.

Halála érzékenyen érinti a szovjetet. Kitiunik ez Frunze hadigyi népbiztos Catowszky halála alkalmából kiadott kiáltványából is, amelyben megállapítja a meggyilkolt vörös hadvezérről, hogy a szovjet legodaadóbb, legbátrabb katonája volt.

A mai Oroszország legkiválóbb történése, Kijinsz Károly igen érdekes föllejegzéseket adott közre Catowszkyról, aki az elvetemedett rablógyilkos és bárányszelidségű ember megtestesítője volt egyszemélyben. Multiáról elmondja, hogy

Catowszky a forradalom kitöréséig egy Bessarabiában működő utszéli haramiabanda vezére volt

és mint ilyen állandó rettegésben tartotta egész Déloroszországot.

Mikor legjobban üldözték, akkor jelent meg a csendőrök között és mintha egy láthatatlan kéz védelmezte volna, minden alkalommal megmenekült.

gyilkosról csak közvetlenül az ítélet végrehajtása előtt derült ki, hogy örült és erre állami tébolydában helyezték el. Jaenicke 1918 novemberében megszökött az örültek házából s azóta nem sikerült ráakadni. — Most, hét év múltán megtalálták egy kis faluban a Lüdeburgerhainen állvány alatt. Egy berlini detektív ismert rá. A faluban mindenki ismerte az egyszerű földművest és titokzatosan sutogták az emberek, hogy a közönséges napszámos tulajdonképpen gróf Waiden. Elhittette a falubeliekkel, hogy a háború után családjával együtt menekülni volt kénytelen Lotharingiából, bejárta Ausztriát, Olaszországot, Litvániát, mert a háborúban egy francia néger katonát agyonütött.

— **Mozgásművészeti, testnevelő és ritmikus torna.** Ch. Percezel Carola és Adler René tánciskolájában a tanítás szeptember 15-én kezdődik. Az eddigi általánosan elismert sikeres tanításuk eredményét nagyban fokozni fogja a külföldi tanulmányútkon szerzett legújabb irányú módszer bevezetése.

Egész legendakör szövődött személye köré.

Egy alkalommal megjelent egy családnál, ahol csak a házi kisaszony volt otthon. Félóránig udvarolt már a lánynak, mikor az apa hazajött és meglepődve felelősségre vonta az ismeretlen látogatót.

— **En Catowszky vagyok!** — szólt egyszerűen az elegánsan öltözött haramiavezér. Az apában meghűlt a vér az ijedségtől, de Catowszky mindjárt megnyugtatta, hogy nem gyilkolni akar, mindössze ezer rubelt kér egy leégett falu lakosai részre.

Igen sűrű látogatója volt a gazdag bojároknak, akiket mindig megadóztatott a szegény parasztok javára. A bojárnyak mindig engedelmessé váltak neki, mert féltek hatalmától.

Legérdekesebb kalandja a kisnewi rendőrfőnökkel történt a kisnewi kórház kirablása alkalmából.

Ezen annyira felbőszült, hogy revolverrel a kezében felkereste a rendőrfőnököt hivatalában és felszólította, hogy másnapra a sajtóban cáfolja meg a sajtóban elterjedt álhíreket. Mire a rendőrfőnök magához tért ámulatából és intézkedni akart elfogatásáról, Catowszky már messze járt.

Élete utolsó éveiben Catowszky mint a szovjet tábornoka Moldvában működött és ő volt megalapítója a moldvai szoviet köztársaságnak is.

Csodával határos szerencsével menekült meg minden veszélyből, míg most egy revolvergolyó kioltotta a világ legkalandosabb multu generálisának életét.

Külön testnevelési csoportok és magánórák. Beiratkozni lehet egész nap az Uránia keresztépületben levő lakáson.

— **A nagymosási probléma megoldása.** Nem kell többé a ruhát kefével dörzsölni, a Wesilla mosószer egyszerű főzéssel szebbé és fehérebbé teszi a ruhát, mint az eddigi kefével való dörzsölés. A mosószer teljesen ártalmatlan, garantáltan klórmentes, amiért a legkényesebb ruhákra is alkalmazható. Nem mulasztathatjuk el a t. olvasóközönség figyelmét a cég mai hirdetésére felhívni.

— **A helybeli könyv- és papírkereskedők** ezúton tudatják, hogy üzletüket szeptember havában este 7 óráig tartják nyitva, hogy rendelkezésére álljanak a t. közönségnek.

— **Ócska és új tankönyvek** a legújabb kiadásokban, valamint író- és rajzszerek legnagyobb választékban kaphatók Aczél Henrik antikváriumában. Előző évi tankönyveket ideire mérsékelt ráfizetéssel becserelek. A kiadásokért vagy esetleges hiányszágokért felelősséget vállalok és ilyenneket kicserélek, vagy visszaveszek, miért is hozzám teljes bizalommal fordulhat. Piac-u. 24. Első Takarékpálota. Ref. Kistempommal szemben. Telefon 575.

— **Fotókkék, fényképezőgépek** olcsóbban, mint bárhol, Berzéki műtermében, Piac-utca 38. az udvarban, lemezadás darabonként is.

— **Legnagyobb szőrmeáruház.** Piac- vagy Fő-ut 4. szám. Elsőrangú szőrmeáruház szigorú szabott árak mellett: seál bunda 7.000.000 K-tól 30.000.000-ig, neri bunda 15.000.000 koronától 100.000.000-ig, sport bunda 1.500.000 koronától 10.000.000-ig, női bőrkabát 2.500.000 koronától 5.000.000-ig, női bekeések, női sapka 2.000.000 koronától 5.000.000-ig, róka gallérok és saálók 5.000.000 koronától 10.000.000-ig. Elsőrendű férfi bőrkabátok 2.500.000 koronától 15.000.000-ig. Mindennemű szőrmeáruházban kizárólag saját készítmény. Végh Gyula szűcsmester.

— **Tankönyvek, író- és rajzszerek** könyvtáskák, szíjak, körzők, tolltartók stb. óriási választékban kapható! Hegedűs és Sándor rt. könyvkereskedésében, Piac-u. 34. Főposta mellett. Telefon 54.

— **Mutassa meg** rosszfogát, műfogát Váry János fogműtermében. Darabos-u. 18. sz. ((Kollégium mellett.))

— **Tízmillió korona értékű árut** sorol ki a pénzügyigazgatóság közbenjöttével *Friedmann Lende és fia női divat és konfekció áruháza, Piac-u. 65., Szent Anna-utcaval szemben*, azon veők között, akik 300.000 korona értékű árut vásárolnak nála. Bővebbet a mai számunkban megjelent hirdetésében.

— **Tükörgyártás, üvegsziszolás, kirakatok tükrözése.** Sipkóvits, Szlv-u. 14-15. Telefon 356

— **Ünnepi imakönyvek** (Machsorok az ízt. ünnepekre, Mirjam és Hevesi imakönyvek vászon és bőrkötésekbe legnagyobb választékban kapható Hegedűs és Sándor rt. könyvkereskedésében.

**SZINHÁZ**

MŰSOR:

CSÜTÖRTÖK: *Árvácska.*  
PÉNTEK: *Marica grófnő.*  
SZOMBAT: *Papa.*

— **Árvácska.** Zerkovitz—Bus Fekete és a járásbírósi tárgyalásig ismeretlen maradt harmadik szerző: Huber operettjét újította fel szerdán este a Csokonai-színház. A bécsi operettstílus teljes csödijét reprezentáló Árvácskát nyilván Tamás Benő bemutatkozása kedvéért ásták ki, mert az igen kvalitatásos táncoskomikusnak Alajos szerepében alkalm volt tehetségének minden jó oldalát megmutatni. Derűs, eleven erővel ható humora van Tamás Benőnek, jó fantáziára valló karrikírozó készsége és ötletes is, egyetlen csattanót sem ejt el, bár nem ritkán az együttes ellenére érvényesíti különben kitünő poentírozó tehetségét. Táncudása elsőrendű, technikai felkészültsége mellett karakterizáló is és mértéktartóan izléses. — Szerdán este játszotta először a Csokonai-színházban az Árvácska címszerepét Timár Ila, friss bájjal, finom kedvességgel és bensőséges szentimentaliz-

**HA REUMÁS,**  
használjon iszapot a  
**MARGIT-fürdőben**

**Posztóüzletemet megszüntetem!!**

A raktáron levő férfi és női szöveteket a **beszerzési áránál olcsóbban is eladom.**  
**BIHARI ZSIGMOND**  
Piac-u. 16. sz. (Alföldi-palota.)

mussal állítva talpra az elnagyolt lányfigurát; egy-egy ragyogó erővel felszökő hangja külön öröm volt, Kristófi Ferencnek, az új bonvivánnak meleg, fejlődésképes, de kissé puha és fátyolos baritonja van, kitékának ma még kevés a kifejező ereje s bár láthatólag törekszik a közvetlenségre, eszközei konvencionálisak. A férfias delegalgység nem erős oldala, síhederszerepekben sokkal használhatóbbnak ígérkezik. A régi együttesben Halassyné pompás humoru figurája a legjobb; Müller Mátyás a zenekar élén most is igen energikus, kitűnő dirigens. (bl.)

#### Mozgósínházak:

VIGSZINHÁZ: Lon Chaney a Notredamei Toronyór főszereplője legújabb szerepében Vér az én véremből. Történet a tengerekről, 7 felvonásban. Kísérő: Fridolin dugába dől, burleszk.  
URÁNIA: Constance Talmadge szereplésével A romantikus feleség, Kalandos vigjáték, 6 felvonásban. Kísérő: Smokkék gyermekét nevelnek, burleszk.

Jönnek péntektől: Conrad Weidtal Don Carlos és Nikolai Cölimál Az akarat ura.

### SPORT

**Levente-versesy Egyeken.** Az Egyek-i Levente Egyesület augusztus 30-án vasárnap a debreceni máv. műhely, a tiszafüredi, balmazújvárosi, vámospécsi levente-csapatok legjobbainak bevonásával céllövészeti, atlétikai, focball és fülesmérkőzést tartott. — A rendkívül élvezetes sportünnepség sok gyönyörűséget szerzett a szemlélőknek és a rendező egyesület által felajánlott értékes díjak a nemes vetélkedésnek nagyszerű példát váltotta ki. A pontszám szerint elért legjobb eredmény alapján az első díjként kitűzött nagyobb ezüst serleget a debreceni máv. műhely 37 pontot elért csapata a második díjként megállapított kisebb ezüst serleget a balmazújvárosi csapat 17 ponttal, míg a céllövészeti díját — egy ezüst atlétaszobrot — a rendező egyesület csapata nyerte meg. A rendezés a vidék kisebb községeinek viszonyait, figyelembe véve, mintaszerű volt. Az érdeklődés a közönség részéről a legnagyobb mértékben megnyilvánult. A versenyen a hajdúvármegyei testnevelési felügyelőség részéről Steidl altanácsnok vett részt.

**Kettős hajnoki mérkőzés** lesz vasárnap a DTE pályán, ahol a DTE a DKASE-val, a DVSC a NyMTE-vel játszik.

**Magdeburg—Budapest 3:2.** A két város közötti uszóversenyt Magdeburg nyerte meg. A második napon a németek győztek a 4×66 kétharmad m.

vegyes stafétában 3 p. 2 mp. alatt a 4×100 m. gyorsuszóstafétát azonban Budapest stafétája (Jung—Bank—Czede—Gáborffy) nyerte meg 4 p. 21 mp. alatt. A vízipóló mérkőzésen Budapest 1:0-ás féldő után 4:1 arányban legyőzte a magdeburgiakat.

**A magyar atléták a nemzetközi atlétikai versenyen** kitűnő eredményeket értek el. A 400 m. síkfutásban Kurunczy MTK 51 mp. alatt győzte le a párisi Jousse-t, — rudgrásban Csáky Lajos, Dorogi AC 360 cm-t ugrott, Szepes Béla MAC pedig 59 m. 08 cm-t dobott gerellel. Fluck 11.1 mp. alatt győzött Hajdu és Kurunczy előtt, a 800 m. síkfutásban pedig Barsi újból legyőzte Baront 1 p. 56.5 mp. kitűnő idő alatt Sulydobásban I. Toldi FTC 13 m. 1 cm. Diszkoszvetésben I. Egri MAC 42 m. 74 cm. 2. Toldi 41 m. 43 cm. Cator megint szenzációs 755 cm-es eredménnyel nyerte a távolugrást. Muskát MTK a 110 m. gátfutásban 15.6 mp. alatt új országos rekordot állított fel, míg az 5000 m-es síkfutásban Grósz MTK nem volt ellenfele a francia Norlandnak Goudernek. Eredmény 15 p. 59 mp. Gros zideje is jó: 15 p. 47.6 mp.

**DMTE mérkőzése** vasárnap délután fél 4 órai kezdettel a DKASE pályán fog lezárni.

**II. osztály.** KSE—NyMTE 8:1 (3:1).

**Corinthian dii.** NSC—Miskolci MTE 6:2 (4:1). Vasas—Győri ETO 11:7 (8:0). A Vasasok legközelebb a DVSC-vel játszanak.

**MTK—Amateure 2:2 (2:1).** Heves küzdelmet eredményezett a két csapat tegnapi mérkőzése. A II. féldő végén Orth súlyosan megsérült, térde kifücsomodott, úgy, hogy valószínűleg sokáig nélkülözni fogja a bajnokesapat. A baleset után botrány volt készülődésben és az MTK nem játszott tovább. A vezető gólt Molnár szerezte meg, majdugyanő kitűnő lövéssel a második gólt lövi. Az osztrákok Hierlaender révén 11-esből szerzik meg góliukat. A II. féldő 15. percében Komód egyenlített ki. A 36. percben a fenti eset miatt a mérkőzés abamaradt.

### KÖZGAZDASÁG

**Szilárd a gabonatözsde**  
A tözsdetanács hivatalos jelentése: Tiszavidéki buza 370—382.5, felsőtiszavidéki 367—380.

fehértörök 365—377.5, dunántúli 362—372.5, rozs 260—267, árpa 265—280, sörárpa 360, zab 230—235, tengeri 277—282.5, repce 675—685, korpa 175—180.

**A Magyar Nemzeti Bank hivatalos valutaárfolyamai:** Angol font 345000—347000, Cseh korona 2095—2117, Dinár 1247—1269, Dollár 5-től feljebb 71.280—72160, Dollár 5-től lejjebb 71180—72160, Francia frank 3352—3386, Zloty 12165—12445, Lei 348—354, Leva 509—517, Lira 3012—3040, Német birodalmi márka 16810—17010, Schilling 10003—10079, Hollandi forint 28355—28625, Svájci frank 13740—13850, Dán korona 17555—17715, Svéd korona 18780—18940, Norvég korona 15500—15690, Belga frank 3154—3184.

## KALAP

óriási választékban érkezett.

A legolcsóbb árban kapható

**Wernernél,**

Piac-utca 72. sz.



**Minden doboz sarkában pörkölt szemeskávé van!**

### Az intelligens háziasszonyoknak

a valódi **Szent István cikória** kávékülönlegességhez való hirtelen szeretetük abban leli magyarázatát, hogy ez a cikóriakávé, melynek első koronás szent királyunk, Szent István képe a védjegye, a **legfinomabb minőség.**



**HALLÓ! HALLÓ!**  
**Ha férfi vagy fiu ruhát akar venni!**  
azt előbb okvetlen nézze meg a **Bika-szálló épületében**

**„A Magyar Ruhaipar“**

Debrecen legnagyobb férfiruha áruházát,  
mert ott tartós, jó ruhákat igen olcsón vásárolhat.

77.5, dunán-  
s 260-267,  
rpa 360, zab  
277-282.5,  
pa 175-180,  
eti Bank hi-  
lyamai: An-  
17000, Cseh  
Dinár 1247  
től feliebb  
ár 5-től le-  
0, Francia  
loty 12165-  
4,Leva 509  
040, Német  
6810-17010,  
079, Hollan-  
6625, Svájc  
Dán koro-  
Svéd korona  
vég korona  
a frank 3154

**AP**  
n érkezett.  
b árban  
6  
rnél,  
2. sz.



sarkában  
kávén van!

etük abban  
melynek első

ni!  
ben  
r"

**Utleveleket**  
leggyorsabban és legolcsóbban  
vizumoztat

**Máv. II. Menetjegyiroda**  
Piac-u. 56. Telefon 12-03.  
Bel- és külföldi fürdők  
képviselője.

**Vasúti jegyek kiadása**  
reggel 7-től este 9-ig

**„LILI“**  
KALAPSZALONBAN  
legszebb modellek és filzkalapok  
legolcsóbb áron.  
Átalakításokat elvállal.  
GAMBRINUS PASSAGE, PIAC-U. 26.

**Megérkeztek a legújabb  
párisi modellek,**  
melyek után műhelyemben  
a legújabb divat után izléses  
kivitelben készítik a legké-  
nyesebb igényeket is ki-  
elégítő **model-bundákat,**  
**sport-kabátokat.**

*Legfinomab női és férfi*  
bőr-kabátok, végig szarvasbőrrel  
bélélve 3.800,000 K.  
bőr-kabát, szörmebéléssel és gal-  
lérrel 2.500,000 K.  
szörme gyermek-kabátok  
700,000-tól 1.500,000 K-ig.

*Azonkívül raktáron tartok*  
mindenféle *finom szörme- és*  
*bélésárukat.*

Viszonteladóknek áronedemény!

**NAGY JÓZSEF szücsmeister**  
Szent Anna-u. 3.  
Telefon 12-92.

**BORUZS GYULA** szerelő  
Hunyadi-utca 10.  
Vizvezeték, fűrdőszoba be-  
rendezéseket és kutjavításo-  
kat szakszerűen eszközöl.  
Lakás: Kar-utca 40.

**Szírek uriszabóhoz**  
divatos angol szövetek érkeztek  
Szent Anna-u. 1. Telefon 509.

**Épület, mű- és  
vasbutor  
lakatos** **OTTÓ MIHÁLY**  
Rákóczi-u. 13.  
Sodrony  
ágybetétek  
megrendelhetők.

**E heti könyvujdonságok:**

Anders Eje: Fob kisasszony (A. Eje  
(A. Eje legújabb érdekes re-  
génye.) 51.500

C. N. és A. M. Williamson:  
A levegő asszonya (A ki-  
váló angol író-testvérpár  
rendkívül fordulatos, vonzó  
regénye.) 66.150

Fr. Nitti: A béke. (A volt olasz  
miniszterelnök legújabb szen-  
zációs műve.) 59.000

Balmer: Keeban. (A neves  
angol író legújabb regénye.) 7000

Kelemen Aurél: A modern  
lawn-tennis sport. (A mo-  
dern lawn-tennis sport leg-  
kimerítőbb könyve.) 18.000

Nemzetközi vasúti menetrend.  
(Érvényes szeptember hó-  
ban is. A legújabb változá-  
sokkal.) 50.000

Kaphatók:  
**Hegedüs és Sándor rt.**  
könyvkereskedésben, a főposta mellett  
Telefon: 54.

**Vágó Rezső R.-T.**  
debreceni telepe szállít szobafűtésre  
elsőrendű porosz szalonszenet,  
kokszt, száraz import tűzifát  
a legolcsóbb napi árban.

Telep: Homókkert, Híd-utca 12. Telefon 131.  
Városi iroda: Piac-utca 81. Telefon 13-38.

**ROTHMANN TÜKÖRGYÁR**  
CSAPÓ-UTCA 19. TELEFON: 13-01.

UJ ÜZLET! UJ ÜZLET!

**FÉRFI RUHÁK**  
a legolcsóbb árban beszerezhetők

**GROSZ és BERGMANN**  
férfi, fiu és gyermekruha nagyruházában  
PIAC-UTCA 53/55. szám, a Hungária-kávéház mellett.  
Gyapjuszövetek nagy választékban. — Uri szabóság.

UJ ÜZLET! UJ ÜZLET!

Elektromos és  
kézi üzemi **WOODSTOCK**  
és **PROTOS** írógépek  
magyarországi kizárólagos vezérképviselője

**HEGEDÜS és BORY**  
DEBRECEN, KIRÁLY-U. 8.  
TELEFON 8-76.

A HÁBORU ELŐTT  
MÁR KÖZKEDVELT SZABADALMAZOTT

**GYORSMOSÓ HÁZISZAPPANT**  
UJRA GYÁRTJA AZ

**ELSŐ DEBRECENI  
GŐSZAPPANGYÁR**  
DEBRECEN, KÜLSŐVÁSÁRTÉR 3. SZ.

**FEST LENGYEL TISZTÍT**  
mindennemű férfi és női ruhát szépen és legolcsóbban  
Csapó-utca 28.

**Legjobb férfi-, női- és gyermek-  
cipők** legolcsóbban beszerezhetők  
**GRÜNWALD** cipőüzem, Kölcsonsegélyző-palota.

**Ócska és új  
tankönyvek**  
legnagyobb raktára

**ACZÉL HENRIK**  
modern antiquáriumban,  
ahol mindenféle író- és rajzeszközök, könyv-  
szijak, táskák, körzők, tolltartók stb. a legelő-  
nyösebben szerezhetők be.

Piac-utca 24., Első Takarékpályában,  
a ref. kistemplommal szemben.

**Szoba-lakkok árai**  
**WEISZ** festéküzletében  
Hatvan-utca 8.

„Medve“ lakk 1 doboz 36,000 K  
„Elbe“ borostyán „ 32,000 „  
„ linoleum „ 32,000 „  
Baba „ 26,000 „

**Zománc (Email)  
lakkok árai:**

Marx 1 kgos doboz 36,000 K  
Elbe „ „ 36,000 „  
Pacific „ „ 32,000 „  
1/2 és 1/4 kgos dobozokban  
kilogrammonként drágább.

**Szücsmunkák**  
legolcsóbban és pontosan,  
kész- és nyersárak szolid  
árban beszerezhetők

**ALTMANN szücsnél**  
Miklós-utca 22.

**KUN JÓZSEF** uridivatierme  
Széchenyi-utca 1.  
Dus választékban érkezett divatos  
angol kelemékből meglepően elő-  
nyös árban vállal részletre is.

**Butorkiállítás!**  
Csapó-utca 17., színház átjáró.  
Legszebb ebédők, hálók, bőr gobelin  
garnitúrák. Hencserek, ma rációk nagy  
választékban

**Szántó Zsigmondnál**  
— Jó munkáért azUtat ármekekkel kttüntatva. —

**Wiener Dezső**  
épület- és géplakatos  
PIAC-UTCA 56.  
Olcsón vállal **takarék-  
tűzhelyeket** és minden-  
nemű javítást.

**Autó-gummit,**  
hó- és sárcipőt jól és olcsón  
javít, használt gummit vesz  
és elad

**Orbán, Piac-utca 9.**

**Fournér**  
épület- és butorvasalások  
**Bészler Lajosnál**  
Széchenyi-u. 2.

**A mai könyvplac  
szenzációja!**

**Most jelent meg!**  
**Világostól-Trianonig.**

**A mai Magyarország kiala-  
kulásának története.**  
Irtta: **Pethő Sándor.**

**A földrajzi részt irtta Fodor  
Ferencz** egyet. m. tanár.  
45 arcképpel, számos térképpel  
és ábrával, nagy 8° 230 lap,  
egész vászonkötésben  
ára **157,000.— kor.**

Kapható:  
**Hegedüs és Sándor rt.**  
könyvkereskedésben a főposta mellett  
Telefon: 54.

**FESTÉKET,**

padlólakot, brunolint, terpen-  
tint, firniszt, zománclakot és  
minden színű porfestéket ki-  
váló minőségben, nagyon olcsón  
vásárolhat

**STERN** festéküzletében,  
Piac-u. 10., a Bikával szemben.

**Nickelezés,**

aranyozás, ezüstözés, vörös és sárga-  
rezezeset legjobb kivitelben vállal  
**Földvárt** l. debreceni elektrotechni-  
kai gyár és villamos műszaki felsze-  
lési vállalata **Széchenyi utca 55.**  
Telefon 168.

**Szil bundák,**

gyermek **kabátok,**  
boák, bekecsék és egyéb  
szőrmeárak legolcsóbb  
bevásárlási forrása

**Adler szücsnél**  
Batthyányi-utca 2.

**Paplanvarrodámban**

készülnek a legmodernebb paplanok.  
Villanyerővel frissítve és tisztítva.  
**DEBRECZENI,** varroda: Kossuth-  
utca 11., Üzlet: Sas utca 4.

**Krausz Ignácz**

Egyháztér 3.  
Férfi box amerikai . . . 300 ezer K  
Férfi bagaria amerikai 325 ezer K  
Fü box (36-39) . . . 240 ezer K  
Fü box (30-35) . . . 180 ezer K  
Leány box (30-35) . . . 180 ezer K

**PONGRÁCZ és MARJAI**

műasztalosok  
Homokkert-utca 111., saját ház.  
Vállal minden e szakmába vágó  
munkákat szolid árák mellett.  
Telefon 649.

**ZONGORA és vonóshang-**

szerek javítását  
és hangolását helyben és vidéken  
jutányos áron vállalja **Tonté**  
zongorakészítő, Piac-u. 30. (udvarban).

**Butorraktáramat**

vételkényszer nélküli tekintse meg.  
Olcsó leszállított áram felülmúlhatatlan!

**Fenyves**

butoráruház, Kistemplomnál.

**Bettauer Hugó**

a tragikusan elhunyt híres osztrák  
írónak magyarul megjelent művei:

Legujabb, most jelent meg!

Az elszabadult erkölcsök  
(Kép egy erkölcsében  
lezüllött város társasági  
életéből) . . . 59,000.-

Ezen kívül kaphatók:  
Nagyváros zsidók nélkül  
(Die Stadt ohne Juden  
magyarul) . . . 51,500.-  
Asszonyvásár (Bettauer  
kiváló erkölcsregénye) 51,500.-  
A bánatos ucca (Die  
Treuendlose-Gasse  
magyarul) . . . 73,500.-

Kapható:

**Hegedüs és Sándor rt.**

könyvkereskedésben a főposta mellett  
Telefon: 54.

**Tízmillió korona**  
**nyeremény** 300,000.- kor.  
vásárlásnál**Friedmann Ignác és Fia**

női divat és konfekció áruházában

Piac-utca 65., Szent Anna-utcával szemben.

**5.000,000.- koronás nyeremény:**

3 vég vászon, illetve sifon, 3 mtr férfi vagy  
női ruhaszövet, 3 mtr legfinomabb Crepe  
de chine selyem.

**2.000,000.- koronás nyeremény:**

1 vég vászon vagy sifon, 3 mtr legfinomabb  
Crepe de chine selyem.

**1.000,000.- koronás nyeremény:**

1 vég vászon vagy egy kabátra való velour  
szövet.

**Iskolába beiratkozók figyelmébe!**

Intézeti toalette felszerelések, haj-, ruha- és fogkőfe,  
fésűárak, szappan és szappantartók, fogpaszta, hajtűk stb.  
cikkek a legjobb minőségben, a legolcsóbb árárt beszerezhetők  
a **KORZÓ DROGUERIÁBAN** Piac-utca 42.

**Őszi saisonra mindenféle**  
**iskolai és intézeti ruházati cikkek**

legolcsóbb napi áron beszerezhetők

**SZABÓ ÉS ZENGEVALD** cégnél  
Debrecen, Szent Anna-u. 3.

**Ruhafestésben, tisztí-**  
**tásban és mosásban****utólérhetetlen**

**Biró** Arany Bika, mozi-bejárat.  
Ertékesebb ruhákat felelősséggel  
vállal.

**Divat-keztük**

(Párisi minták szerint) minden szín- és kivitelben  
kaphatók esetleg rendelésre rövid idő alatt készülnek

**SCHÖN SÁNDOR** keztük, kőtész- és  
orvosi műszertárban  
DEBRECZEN, PIAC-UTCA 14. Csapó-utca sarok.

**Vas- és faredőny**

nagy raktár tokkal együtt. Külön alkatrészek is  
kaphatók. Budapesti árakból 10% engedmény.  
Mindenféle lakatosmunkát és javításokat jutányos áron vállalok.

**FEKETE LAJOS** lakatosmester  
PIAC-UTCA 66.

Az összes elemi- és középiskolákban  
használatos

**TANKÖNYVEK**

az előirt legujabb kiadásokban, ugyszintén író-  
és rajszerek, legnagyobb választékban kaphatók

**HEGEDÜS és SÁNDOR rt.**

könyv- és papirkereskedésben

Piac-utca 34., a főposta mellett.

**Welsz Ferenc asztalosmester**

Füredő-utca 4., bejárat  
közvetlen a Margit-fürdő után.  
Készít elsősorú műbutorokat, egy-  
szerű butorokat, üzlet- és irodaberen-  
dezeseket, építészeti munkákat.  
Telefon 10-89.

**KUN JÓZSEF** késműves-  
műköszőrüs

Széchenyi utca 1.  
Javítások jutányos áron.

Tisztelettel értesítem a nagyrődemű  
közönséget, hogy üzletemet

saját készítésű cipőkkel  
rendeztem be, melyet a legjobb  
anyagból, tetszetős és kényelmes  
kivitelben, a legolcsóbb naplárban árusítok.

**GRICZMAN GYULA**

cipész  
Városház, „Debrecen“-  
szállodával szemben.

**Párisi és bécsi**  
**kalap-modellek**

legszebb kivitelben  
**HEIN MATILDNÁL**  
Piac-utca 38.  
Alakítások olcsón és pontosan.

**GÖRCSÖS LAJOS**

**BATTHYÁNY-U. 26.**  
VILLAMOS SELYEM ERNYŐK  
KÉSZÍTÉSÉT VÁLLALJA.  
RADIO ALKATRÉSZEK KAPHATÓK.

**DIÁK SAPKÁK**

minden iskolához,  
**LEVENTE SAPKÁK**  
minden színben kaphatók  
**Szabó János** üzletében  
Ref. püspöki-palota,  
a Nagytemplommal szemben.

**A városi zeneiskolában**

a beírási díj 3, az évi tandíj 60  
aranykorona, mely havi 6 kor-  
onájával is fizethető. Kedvez-  
mény iránti kérvények szept.  
15-ig adandók be. Főtanszakok:  
zongora, hegedű, viola, ének,  
orgona, cimbalom, nagybőgő, fu-  
vola, klarinét.

Beiratkozni d. e. 9-11-ig le-  
het. Bővebb felvilágosítással  
szolgálg az igazgató d. e. 9-11.  
d. u. 3-5. (Vár-u. 1. Telefon:  
396.)

**Futószőnyeg**

Juta . . . . . 35-től  
Nyírott . . . . . 180 től  
óriási választékban.

**Linoleum futók**

45 cm. széles, métere K 45  
58 " " " " " 55  
68 " " " " " 70  
134 " " " " " 130

**Padlókárpit**

különféle gyönyörű mintákban  
67 cm. széles . . . . . K 80  
87 " " " " " 80  
100 " " " " " 85  
200 " " " " " 180

**Etamin függönyök**

művészi kivitelben  
2 szárny, 1 drapéria K 180-tól  
Árak ezer koronákban.  
Moquet és szövet hencser-  
takarók nagy szőnyegek  
óriási választékban.

Gummi kabátok gyári lerakata.

**HAAS LIPÓT**  
**Linoleum áruház**

Ferenc József-ut 58.,  
Megyeháza mellett. Telefon 963.

**Ha vaklítóan fehér ruhát akar,**  
használja az újkor legjobb mosószerét  
**„Wesilla“ önműködő mosószer!**  
Wesilla mosószer kíméli a ruhát, fölöslegesen teszi a kefével való dörzölést, egyszerű főzéssel a ruha legszebb és legtartósabb fehérítése érhető el.  
Teljesen ártalmatlan! Garantált kiírtmentes!  
A legkényesebb ruhákra alkalmazható!  
Meglepő eredmény! Nincs többé dörzölés!  
Megtakarít munkát, időt, szappant, szódát!  
Gyártja: **MAGDALIN VEGYIMŰVEK,**  
Budapest, III., Tavasz u. 5. Tel. 104-36.  
Mindenütt kapható.

**Szőrmeruháit**  
legolcsóbban beszerezheti és átala-  
kíthatja legújabb divat szerint  
**KÖVÁRY szücsnél**  
Piac-u. 42., Pannónia-udvar.

**Divatos gyapjuszövetek**  
legolcsóbban beszerez-  
hetők részletre is  
**Kupfer Jenő**  
posztókereskedőnél Kistemplombázár

**Árverési hirdetés.**  
Folyó hó 10-én, csütörtökön délután 3 órakor irodámban, Ferenc József-ut 46. szám alatt 30 kiló kávé a legtöbbet ígérőnek nyilvános árverésen készpénzfizetés ellenében a K. T. 396. szakasza alapján eladatik. Vételi illetéket a vevő viseli. Kikiáltási ár 3.500.000 korona, de az ára azon aól is eladatik.  
Debrecen, 1925. évi szeptember 9.  
dr. Lintner Sándor  
kér. közjegyző.  
(P. H.)

**GYAPJUFONAL**  
divatszínekben, szőnyeg, kelimkendő és kabátkészítéshez óriási választékban már megérkeztek  
**SZILÁGYI LAJOS**  
kézimunka és műhímző vállalata  
Széchenyi-utca 1.

**Vízvezeték munkálatokat**  
készít szakember  
**Gyenes, Arany János-u. 27.**  
Telefon 937.

**Takács Imre**  
hangszerkészítő  
**Zongora hangoló.**  
Orgona és Harmonium javítást vállalok  
Piac-utca 56. sz.

**Árverési hirdetés.**  
Közhírré teszem, hogy az Alföldi Takarékpénztárnak Debreczenben Pesti utca 2. szám alatt levő raktárában folyó hó 11. (tizenegyedik) napján pénteken délelőtt 11 órakor 3064. számú raktárjegy mellett beraktározott és kézizálogba adott 200 db. kézi vas-pénzszekrény kézizálogbaadó terhére és veszélyére a legtöbbet ígérőnek a vételár és vételi illeték azonnali készpénzben való lefizetése ellenében közbenjöttöm mellett megtartandó nyilvános árverésen el fog adatni.  
Debrecen, 1925. évi szeptember 1.  
Dr. Lintner Sándor  
kér. közjegyző.  
(P. H.)

# Fővárosi nivó szerint átalakították a Pannónia éttermét

ahol esküvői lakomák és társas-  
vacsorák jutányosan megrendelhetők.  
**Ebéd és vacsora abona étlap szerint 40,000 K.**  
Friss csapolás! Pompás fajborok!  
**Tulajdonos: Diósy Árpád.**  
Telefon: 14-11. Plac-utca 42.

**HORN és ERDÉLYI**  
magnagyobbított **szőnyegáruháza Debrecen, Kossuth-u. 19., Csokonai színházzal szemben,** valamint **Haas Fülöp és fiai** soproni szőnyeg- és butorszövet gyarmányainak **főlerakata.**  
Függönyök, ágyszerítők, paplanok, madracok, takarók stb. a legolcsóbb árakban.

**Aki még nem tudja**  
az győződjön meg, hogy a legolcsóbban az **Arany Bika divatházban** (Bika-épület) szerezheti be ruházati szükségleteit

**Az őszi idényre**  
máris dusan felszerelt áruaktár áll a t. vásárló közönség rendelkezésére.  
**Bel- és külföldi szövetek, selymek, vásznak, kötött kabátok, harisnyák, férfi és női fehérneműek a legolcsóbb árak mellett.**  
**Hitelképes egyének részletfizetésre is vásárolhatnak.**

## APRO HIRDETÉSEK.

Négy lapban olvassák az **On apróhirdetését, melyet 8000 koronáért felad a Debreczen, Debreczeni Független Ujság, Hajdúföld vagy Tiszántúli Hírlap kiadóhivatalában vagy a Hegedűs és Sándor R. T. (Piac-u. 34.) vagy az Aczól Henrik (Piac-utca 24.) és a Csáthy-féle könyvkereskedés (Piac-utca 8.) pénztáránál.** — Alkalmi apróhirdetés 10 szög 8000 korona, minden további szó 800 korona. Vastagbetűs szó 1600 korona.

VÉTEL	ELADÁS
HULLOTT és vágott hajat vesz a Fábry hölgyfodrász szalon, Batthyányi 2. 3226	FODRÁSZOKNAK, vendéglősöknek szállodásoknak használt fall tiúrkök olcsón eladók. Sipkovits t. úrkögyár. Szív-u. 14/15. 1816
VESZÉK október végi beköltözéssel háromszobás családi házat kerttel. Cím a Hajdúföldnél. 3469	HÁLÓSZOBÁK legolcsóbban kaphatók részletre Marozsán asztalosnál. Kut-utca 104. 2741
VESZÉK készpénzért, vagy bérelek 100 hektóig új boroshordókat vagy használtak. Afánlatokat Molnár Lukácshoz, Kossuth-u. Városháza. 3567	80 HOLDAS jó homokföld, melyben 20 hold kaszáló, 2 hold erdő. 58 szántó, tanyával, jutányosan eladó. Marozsán Jánosné, Nagyléta. 3229
TANULÁS céljára alkalmas használt gondnokát megvételre keres Konecz Konecz, Péterfia 30. 3578	NŐI modell kalapok jutányosan szerezhetők be Jungreisznál, Arany János-utca 37. 2707
HASZNÁLT íróasztalt, székeket, állófogast veszek, Kossuth-u. 26. kérszépület. 3613	VASASTÉGLA, kitünő minőségű, nagyon olcsón kapható. Hortobágy téglagyár R. T.-nál, Szentanna-u. 11. 3286
VESZÉK Főtérhez közel, lehetőleg nagyterekű házat. Istálló épület előnyben. Cím a kiadóban. Ügynökkel nem tárgyalunk. 3304	ELADÓ nagyterekű ház, Timár-utca 38. Lakó nincs. 3574

KIS családi ház jutányos árban. Árpádtér közelében eladó. Cím a kiadóban. 3452

ESTAKERT 66. szám alatti villa és szőlő eladó. Értekezni Honvéd-utca 9/B. 3629

**Részletfizetésre**  
**női és leányfelöltők, gyermekkabátok, vásznak, szövetek, paplanok, divatcikkek beszerezhetők**  
**Friedmann Ferencnél,**  
Vár-utca 2. (udvarban).

LEGÚJABB divatu bársony kalapok kaphatók 200 ezerért Turinénál, Pácsi-utca 41. 3616

ELADÓ egy tiszta faragott keményfa háló, Kálvin-tér 4. I. em. Értekezni délután 3-6-ig. 3603

VITRIN, hencsertakáró, tiúrkök, barok és egyszerű hálók, lőszörmatrac, szalon könyvszekrény, asztalok, székek, szobaközet eladók. Széchenyi-u. 6. 3601

ELADÓ egy 800 l. szőlőtaposó kád, egy galambduc és fáj rőp galambok, Huszár-utca 13. Széchenyi-kert. 3595

ELADÓ ház háromszobás beköltözhetővel, felvilágosítás nyerhető dr. Harsányi ügyvédnél. Rákóczi 42. 3594

ELADÓ ház, Ispóty-u. 15. Beköltözhető 3 szoba és mellékhelyiségek. 3589

A DEBRECENI helyőrség tisztikara és altisztikara tulajdonát kezező körülbelül 300 mázsa rozsszalma és 30 mázsa zabszalma, pénteken, szeptember 11-én délelőtt 9 órakor a sámsóni-ut mellett a gyakorlótér közelében fekvő hérléten, a csőszház közelében, nyilvános árverésen a legtöbbet ígérőnek el fog adatni. 3588

**BUTOROKAT jót és olcsón csak Hausner butorüzletben szerezheti be Simonffy-utca 2.c., Városi-bérház.**

ANGOL mechanik concert teljesen új zongora eladó. Cím a kiadóban. 3586

ELADÓ Fái dűlőben 6 hold tanya föld és Erzsébet-utca 46. sz. nagyterekű ház. Értekezni ugyanott. 3585

2 KICSI, egy szép nagy perzsaszőnyeg olcsón eladó. Cegléd-utca 16. 3570

ELADÓ egy tömörfa ajtó, egy szőlőzúzó, egy szőlő. Cegléd-utca 16. 3569

VIZSLA, kitünő vízi dresszurával jutányosan eladó. Értekezni Steidl örnagynál, Pavillon laktanya felét. 3581

ELADÓ egy 10 hónapos ártány süldő. Tisztviselőtelep II. utca. 3. szám. 3580

BORELADÁS, elsőrendű 100 hektó rizling, ezerjó nagyban és hordónként még kapható Kézzelel szedett alma télire megrendelhető. Molnár Lukács termelőnél. Kossuth-utca, városháza. 3579

BÉCSI gyártmányú zongora eladó. Bérczi-ut 2. Hértelendy Wili. 3572

**Sapkák**  
gépelt kalapok, gyermek csibász kalapok legzebb kivitelben készülőnek és készen is kaphatók  
**Széchenyi-utca 16., korosztályos.**

EGY valódi kis faj foxi kutya eladó. Cím a kiadóban. 3607

Sürgösen eladó modern családi ház, beköltözhető azonnal 3 szoba, 1 konyha, 1 szép nagy világos műhely, villany, vízvezeték mindenütt, egy magános lakosztály az udvarban. Kut-u. 104. 3624

SZÉP plüss téli kabát, pongyolák, flúrúha és több ruhanemű eladó. Eötvös-u. 71. 3622

ELADÓ ház Hajdusoboszlón, Piac-téren 3 üzlethelyiséggel. Értekezni lehet Ottmann Sándornál Hajdusoboszlón. 3628

**Eredeti német varrógépek, Waffenrad, Puch motorok és kerékpárok, A. E. G. írógépek.**  
Continental autó- és motorgummik minden méretben. Alkatrészek gyári raktára és nagy javító műhelye  
**Molnár Testvérek műszerészek, Nagytemplomnál.**  
Telefon: 7-27. Kedvező fizetési feltételek.

### KERESLET

**MOLNÁRSZÖGÉDET** keresek mielőbbi belépésre hosszabb idejű működési bizonyítvánnyal. Alánlatok, fizetési igények megjelölésével Sass József özvegye Nagyléte. 3166

**IZR.** uricsalád mérsékelt áron teljes ellátást ad két középiskola tanulónak. Zongorahasználat, francia-német correpetálás. Cím a kiadóban. 3194

**HÁZVEZETŐNÉT** keresek szigorúan orth. családhoz, ki csupán bejárna. Cím: Független Újságnál. 3259

**INTELLIGENS** német kisasszony éves bizonyítvánnyal 7 és 5 éves gyermekek mellé azonnal felvétetik. Frank Arany János 39. sz. 3274

**SZAKÁCSNÉT** jó főzőt, megbízható sürgősen elfogadok. Szentanna 25. 3384

**TANULÓLEÁNYT** fizetéssel felvesz a Fábry hölgyfodrász szalon. Batthyányi-u. 2. 3386

**GFPLAKATOSTANULÓK** felvétetnek. Ehrenreich Sámuelnél. Arany János-utca 37. 3397

**ORVOSTANHALLGATÓ,** jeles gimnáziumi érettségivel, felelősséggel vállalja középiskolások oktatását. Hébert tanít. Külön német órákat ad. biztos módszer szerint. Cím a Debreceni Függelennél. 3503

**LAPKIHORDÓ** asszonyt felvesz a Független Újság kiadóhivatala. Piac 40. 3560

**ÜZLETSZERZŐKET** életbiztosítási szakmában jártas, agilis, teljesen megbízható urémbereket nagy fizetéssel és magas intalékkal felvesz azonnal Patria biztosító, Ferenc József-u. 87. 3625

### Costümöket és kabátokat

a legújabb modellek szerint készíti **BLITZER IGNÁZ** női szabó, **Simonffy-utca 19. sz.**

**EGY** fiatal fodrászsegéd és tanuló azonnal felvétetik Rakovits fodrász Arany János-u. 2. I. em. Kereskedelmi Csarnok. 3627

**BÖLCSÉSZ,** IV. éves egyetem hallgató vidékre gyermekek mellé instruktornak ajánlkozik. Szentanna-u. 42. 3630

**MINDENEST,** ki jó bizonyítványokkal rendelkezik, kis családnak október 1. felvétetik. Cím a kiadóban. 3628

**HÁZVEZETŐNŐ** 15-ére állást keres özvegy urémbereknél. Cím a kiadóhivatalba. 3630

**EGY** tisztességes józan életű kocsis 15-ére felvétetik a Falk ketegvárba. 3635

**NÉMET,** francia órákat intányosan ad okleveles urinó. Cím a kiadóban. 3637

**HÁROMSZOBÁS** fürdőszobás modern lakásért békebeli lakbért fizetnek. Lelepés címén adnám központban levő telkemet. Cím a kiadóban. 3638

**BEJÁRÓNÓ** kerestetik azonnali belépésre, Zápolya-u. 19. balra, 2-ik ajtó. 3618

**ÜGYES** kifutófiu azonnal felvétetik az Arany Bika-fürdő mellett csémegeüzletben. 3615

**GAZDASSZONY,** a háztartás minden ágában jártas, állát keres. Hunyadi-u. 20. keresztútján. 3599

**JOBB** családból való fiatal leányt keresek 2 éves gyermek mellé. Batthyányi 14. 3596

**VARRÓNÓ** perrekt ajánlkozik házakhoz is. Csonka-utca 15. 3592

**EGY** tisztességes mindenféle főző azonnal felvétetik. Batthyányi-u. 1. Domszódv. 3591

**ZONGORA** gyakorlókat elfogadok. Cím a kiadóban. 3587

**ÜZLETBE** kiszolgálóleány ajánlkozik. Cimet kérem a kiadóba leadni. 3584

**POLGÁRI** és elemi iskolákra **eredményesen és intányosan** előkészít s kívánság szerint hegedűórákat is ad Csathó Zoltán 5. éves tanítójelölt. 3571

**TIZENNÉGY**—tizenöt éves leány irodába kezdő fizetéssel felvétetik. Péterfia 30. 35778

**NÉGY** középiskolát végzett jó családból való fiu tanulónak esetleg vezetői állásra is vállalkozom. Cím a kiadóban. 3575

**ÓRAS** könyvelést és levelezést vállalok. Cím a kiadóban. 3611

**JÓ** munkás borhelysegéd állandó munkára felvétetik. Teleki 92. 3609

**15 ÉVI** gyakorlattal bíró gazdálkodó nagyobb gazdaságban esetleg vezetői állásra is vállalkozom. Cím a kiadóban. 3604

**FRANCIA** tanítást vállal Berlitz módszer szerint évekig Párisban élt ur. Cím a kiadóban. 3623

**Sodrony ágybetétet**  
legjobb minőségben készíti  
**NEUMANN, Péterfia-utca 19.**

### VEGYES

**ZONGORATANÁRNÓ** tanítványokat vállal. Akadémiai módszer szerint tanít és kívánatra a városi zenekolában vizsgáztat. Cím a Hajdúföldnél. 3472

**PIACON** két szén szoba orvosi rendelőknek ügyvédi irodának azonnal kiadó. Cím a kiadóban. 3527

**KIADÓ** egy széken butorozott szoba 1-2 személy részére. Széchenyi-utca 12. Keresztúton. 3229

**NÉMETET,** zongorát a legmodernebb módszerrel tanítok Thalv Kálmán-u. 12. 3353

**ÜZLETÁTVÉTEL.** Ügyilem mai napon Nagy Katalin Kinizsi-u. 24. sz. alatti üzletét átvette. Felhívom a hitelezőket, hogy még fennálló követeléseiket Piac-u. 63. sz. a. irodámban 3 napon belül jelentésük be, mert azontul semmiféle követelést el nem ismerhetünk. Dr. Tukács Dezső ügyvéd. 3459

**KÖZÉPISKOLÁS** fiukat vagy leányokat teljes ellátásra piacon elfogad keresztény uricsalád. Cím a kiadóban. 3528

**Mérleget, sulyokat**  
hitelesítve javít  
**BIHARI mérlegkészítő**  
Miklós-utca 18.

**EGY** szoba, konyha kis lelépéssel kiadó. Hatvan-utcai kert, Gohér-utca 12. 3539

**UTCAI** butorozott szoba kosztal vagy anélkül kiadó Szűcsék, Cserepes 24. 3629

**EGY** szoba, konyha kis lelépéssel kiadó. Havan-utcai-kert, Gohér-utca 12. szám. 3620

**HASZONBÉRBE** 138 holdas tanya intányosan. Pusztakövesen, Ohat mellett. Felvilágosítást nyújt Oravecz János tulajdonos Erdőtelek. 3619

**BUTOROZOTT** szoba központban kiadó. Cím a kiadóban. 3617

**A KEFEGYARNÁL** a villamosban elveszett fekete pénztárca tulajdonosa kéri a hecsületes megtalálót, hogy szolgáltatassa be a Debrecen kiadóba. A benne levő 100 ezer koronát megtarthatja csak a szemüvegét és a rózsafüzért kéri beadni. 3602

**ÖZV.** uricsalád elsődrendű kosztot ad intelligens uraknak. Kihordásra is. Cím a kiadóban. 3605

**ELCSERÉLNÉM** Árpádtéren pár pernyire levő egy szobás utcai modern lakásomat jószágtartással város bármely részén. Nyilastelep. Német-u. 39. 3540

**KIADÓ** a Kishegyesen 44 és fél holdas tanya. Baross-u. 30. 3538

**A DEÁK** Ferenc-utcai izr. templomban egy férfi imaszék kiadó. Cím a Független Újságnál. 3626

**ÁTVETTEM** Preizler Simontól az üzletet és három napon belül jelentkezzenek a hitelezők. Desser, Hajnal-utca 21. 3632

**DEÁK** Ferenc-utcai nagytemplomban egy férfitűlést az ünnepekre bérbevennek. Epstein Izidor. Piac-utca 40. 3631

**BFTARSULNEK** 15-20 millióval. Leveleket „Biztos fedezetre” jellegre a Függelennél kérem. 3634

**EGY** szoba, konyha kiadó. Csonka-utca 7. szám. 3633

**LELÉPÉSEL** keresek 1-2 szobás lakást Mester, vagy Hatvan-utcai részen, közeli kertben is, lehetőleg magános udvarban. Értekezni Hűvelyes-utca 3. balra. 3636

**SZÁZMILLIÓ** biztosítékkal üzlethez társulnék, esetleg bármely üzlet vezetéseire vállalkozom. Cimet kiadóban. 3639

**Frack, szmoking és zsaket**  
kölcsonzó intézet. Végh, Vár-u. 2.

**5-8 MILLIÓIG** lelépést fizetek 1 szoba, konyha, kamara, külön udvarral szeptember 15-ig. Megkeresést „Gyermektelen” jellegre a kiadóba kérek. 3600

**ELCSERÉLNÉM** homokkerti szoba konyhás lakásom városi hasonlót. Oláh Károly-u. 14. 3598

**KÖZÉPISKOLAI** lányt ellátásra elfogad intelligens keresztény család. Csanó 52. keresztúton. 3597

**UTCAI** szoba, két ágyas, feltétlen tiszta, különbejárattal tizenötödikére kiadó. Főtűs 9. 3593

**KÖZPONTON** 2-4 tanuló uricsaládnál teljes ellátást nyerhet. Cím a kiadóban. 3590

**JÓ** pianót, esetleg rövid zongorát keresek bére. Alánlatot a Hajdúföld kiadóhivatalába kérek. 3568

**KÉT** vagy háromszobás mellékhelyiségekkel álló lakást lehetőleg a központban keresek. Alánlatokat a Hajdúföld kiadóba kérek „2526” jellegre. 3576

Kedvező fizetési feltételek mellett készíti  
**vízvezetőket, csatornázt, fürdő-, mosdó-, closett berendezéseket**  
a legmodernebb kivitelben  
**EMERICH VILMOS**  
szerelemester  
Hatvan-u. 10. Telefon 10-12.  
Felszerelések mintá raktárámban megtekinthetők. Költségtérítéseket díjlanul készítek.

**BUTOROZOTT** szoba Maróthy-utca 40. sz. alatt tanulónak azonnalra kiadó. 3573

**KÉT** különbejáratu szoba butorozva komoly evényeknek kiadó. Cím a kiadóban. 3614

**KIADÓ** különbejáratu utcai szoba magános urinó részére azonnal. Ugyanott varrógép eladó. Burgondia 11. 3612

**30 HOLD** homoki föld tanyával bérbeadó, 10 hold belőle eladó. Hunyadi 15. 3610

**EGY** szoba butorozva teljes ellátással vagy anélkül kiadó. Késes 86. 3608

**ÜZLETHELYISÉG** kiadó, vendéglő berendezés eladó hordók, üvegek, mindenféle. Timár-u. 31. 3606

**KÜLÖNBEJÁRATU** eszmosan butorozott szoba 1-2 személynek kiadó. Miklós-u. 41. szám, II. lépcső. 3358

**BUTOROZOTT** szoba teljes ellátással kiadó, esetleg diákoknak is. Nap-utca 11. 3357

**EGY** szoba, konyhás lakást keres butorral vagy butor nélkül szolid urémben. Cím a kiadóban. 3395

**KÉT** középiskolai tanulót teljes ellátásra felvesz uricsalád Kossuth-utca 40. 3354

**EGY** kisebb központi fűtéses butorozott szoba gazdaságnak vagy orvosnövendéknek, esetleg teljes ellátással kiadó. Ferenc József-ut. 28. I. emelet. 3351

**BUTOROZOTT** különbejáratu szoba kiadó. Ócskavas eladó. Széchenyi 18. 3345

**LELÉPÉST** fizetek egy vagy kétszobás lakásért, varrógép eladó. Bethlen 8. 3344

### Pénzét

legmagasabb kamatozással elhelyezheti  
**dr. Balázs Jenő bankházánál**  
Piac-u. 89. Telefon 143.

**NAGY** jóvedelmű háromszobás beköltözhető családi házat százharmincötmillióért eladom esetleg nagyforgalmu vegyesáru üzlettel elcserelem. Díjat nyert farkas és foxterrier kutya eladó. Honvéde-mető-u. 27. 3334

**NAGYKEREKIBEN** 23 kat. hold tanyásbirtok, vasút mellett, azonnal kiadó. Cím a kiadóban. 3406

**ORVOS** özvegye izr. két középiskolai tanulót teljes ellátásra elfogad. Széchenyi-utca 27. 3416

**SZÉP** butorozott garzon lakás egy-két urnak kiadó. Böszörményi-ut. 10. 3388

**KISTANYÁS** föld a várostól 4 km-re felébe kiadó. Péterfia-u. 16. földszint. Ugyanott kocsis felvétetik. 3441

**JÓKARBAN** levő rövid zongorát bére keresek. Lämpagvár, Piac-u. 85. 3456

**2 SZOBA** konyhás lakás üzlethelyiséggel azonnal kiadó. Nyilastelep, Márton Kálmán-u. 14. sz. 3368

**UTCAI** butorozott szoba magánosnak vagy intelligens házaspárnak kiadó. Darabos 16. 3365

**A HAJDUSZOVÁTI** határban 75 kat. hold föld kiadó teljes gazdasági épületekkel. Értekezni a tulajdonosnál. Lorántffy 11. 3488

**ELEGÁNSAN** butorozott szoba egy, vagy két hölgy részére kiadó. Csapó-utca 39. 3499

### Menekült óras

szakszerűen, meglepő olcsón vállal javításokat  
**Rákóczi-u. 36. sz.**

### WELLS

**NAGY VILÁGTÖRTÉNETE**  
NAGYARUL.

Több száz illusztrációval, térkép- és grafikonmelléklettel. **A ma legjelentősebb írói alkotása, történelem a XX. század szemszögéből nézve a XX. század embere számára.** Világsiker! Az angol és német kiadás 4 millió példányban kelt el. A lexikon alakú, 640 oldalas egész vászonkötésű könyv ára 665.000 korona. **Előzetes megrendelés esetén csak 441.000 K, mely összeg május hótól kezdődőleg havi 63.000 K-ás részletekben törleszthető.**

Előfizetéseket elfogad a **HEGEDÜS és SÁNDOR** rt. könyvkereskedése Debrecen, Piac-u. 34. sz.

Kérjen ismertetőt!  
**GENIUS KIADÁS!**